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ATA DA 10ª REUNIÃO  ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE DIREITO DESPORTIVO 
DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO 
BRASIL – SEÇÃO DE GOIÁS, NO 
EXERCÍCIO DE 2023, REALIZADA EM 
06/02/2023. 
 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (02/05/2023), às 
dezenove horas (19h), na Sala de Sessões II da Sede Administrativa da OAB/GO, sendo a 
reunião transmitida simultaneamente via aplicativo zoom vídeo communications, foi 
instalada a 10ª Reunião Ordinária da Comissão de Direito Desportivo da Ordem dos 
Advogados do Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2023, sob a Presidência do Dr. 
Ricardo Bessa – Secretário Geral Adjunto. Estiveram Presentes e justificaram ausência 
os membros: conforme lista de presença anexa. 1. VERIFICAÇÃO DE QUORUM E 
ABERTURA. Verificado a existência de quórum, o Presidente desta sessão da CDD 
declarou aberta a reunião às 19:10 h. 2. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 
ATA DA SESSÃO REALIZADA EM: nenhuma. 3. COMUNICAÇÕES DA 
PRESIDÊNCIA: 3.1. Às 19:20 h a Presidência da sessão comunicou os membros que o 
Presidente desta Comissão não estaria presente, vez que o mesmo estaria em São Paulo – 
SP, onde na ocasião estaria apresentando a sua dissertação de Mestrado na PUC – SP em 
Direito Desportivo, também foi comunicado que o Dr. Paulo Pinheiro solicitou que fosse 
registrado que fez menção a CDD e todos os seus membros na sua dissertação, com a 
seguinte frase: “A Ordem dos Advogados do Brasil, seção de Goiás, especialmente à 
Comissão de Direito Desportivo que, com muito orgulho, presido no triênio 2022/2024, 
enalteço os advogados inscritos, o maior número de toda história, que acreditam e 
empenham o voto de confiança para que possamos buscar o protagonismo e valorização 
desportiva goiana. 4. ORDEM DO DIA. Após a abertura da reunião (19:25 h) o 
Presidente desta sessão e também na ocasião um dos palestrantes passou a palavra ao Dr. 
Udo Seckelmann, o qual é advogado, faz parte do escritório Bichara e Motta advogados da 
cidade do Rio de Janeiro – RJ, sendo também Head do Departamento de Jogos e 
Criptoativos do escritório, além de Mestre (LLM) em Direito Desportivo Internacional 
pelo ISDE (Madrid), Membro da Academia Nacional de Direito Desportivo - Comissão 
Jovem Vice-presidente da Comissão de Esporte e Entretenimento da OAB/RJ - Subseção 
Barra da Tijuca, o qual apresentou o tema: cenário das apostas esportivas, neste contexto 
falou desde a sua criação, modalidade, legislação e perspectivas. Às 20:40 h a palavra foi 
devolvida ao Dr. Ricardo Bessa, Advogado, Especialista em Direito Desportivo, Gestor de 
Futebol pelo Instituto Goiano de Direito Desportivo – IGODD, Secretário Adjunto da 
Comissão de Direito Desportivo da OAB GO, palestrante que falou sobre o combate à 
manipulação de resultados, inclusive sobre os casos recentes acontecidos na competição 
Copa São Paulo de Futebol Júnior 2023 e no Campeonato Paulista em 2022, na ocasião 
houve também a participação do Dr. Lucas Marcelo, advogado criminal, especialista em 
Direito Penal, que contribuiu com a exposição das possíveis penalidades criminais 
derivadas da infração ao art. 41-D, do Estatuto do Torcedor, assim como de eventuais 
crimes de associação criminosa ( art. 288 do CP) e lavagem de dinheiro (art.1º  da Lei nº 
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9.613 de 1998). Ás 20:50 h Dra. Mônica Flauzino (Subcomissão de Docência) discorreu 
sobre a parceria com a Subcomissão de Eventos e trouxe novidades sobre o contato com as 
Universidades do Estado e outras Comissões da OAB no Brasil, assim como falou com a 
Dra. Renata Mansur Presidente da CDD da OAB-RJ que estava presente de forma on-line 
na reunião, sendo feito convite inclusive para colaboração na apresentação de eventos com 
a comissão carioca. 4.1. Expedientes: nenhum.; 4.2. Processos com julgamento iniciado: 
nenhum: Nenhum; 4.4. Julgamento nenhum; 4.4.1 Conhecimento: nenhum; 4.4.2. 
Julgamento: nenhum; 5. COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: nenhum. 6. 
ENCERRAMENTO. A Presidência desta reunião Comissão de Direito Desportivo, 
através do Dr. Ricardo Bessa, declarou encerrada à reunião. Nada mais havendo para ser 
relatado, eu, Ricardo Martins Bessa, Secretário-Geral Adjunto da Comissão, lavrei a 
presente ata que lida e aprovada, será assinada pelo Presidente desta sessão da Comissão. 
 
 
 
 
 

 
 

RICARDO MARTINS BESSA 
Secretário Adjunto da Comissão de Direito Desportivo 

 
 
 
 
 








